

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Новый учебный год в школах

СЕГОДНЯ начинается отечественный период в жизни учащихся и учителей нашей Родины. Миллионы советских школьников сидут за парты, чтобы получить образование, стать культурными, полезными людьми для нашего государства. Тысячи советских учителей начнут благородный и сложный труд по воспитанию и обучению будущих строителей коммунизма.

В нашем городе в нынешнем году сидут за парты более 13 тыс. учащихся. 1500 из них пойдут в первые классы.

В этом учебном году условия для работы во многих школах города стали несравненно лучше, чем в прошлом году: ликвидированы трёхмесячные занятия в школах № 9, № 5; хорошо отремонтированы школы №№ 1, 14, 9, 16 и др. Новые, хорошо оборудованные школьные здания получают дети шахт „Тайбинская“ и „Дальние горы“. Учащиеся полностью обеспечены учебниками и учебными пособиями. В нынешнем году в средние и семилетние школы города дополнительно направлено 18 учителей-специалистов, окончивших высшие учебные заведения.

Проходившая 28—29 августа учительская конференция вскрыла в работе отдельных учителей ряд существенных недостатков и ошибок методологического характера в преподавании биологии, истории, литературы, русского языка, географии и других школьных дисциплин, а также в работе по воспитанию детей, во внеклассной и внешкольной работе, в работе пионерских и комсомольских организаций.

Учительская конференция поставила перед учителством и отделом народного образования сложные и ответственные задачи в деле повышения успеваемости и улучшения воспитательной работы в школах. Главнейшие

задачи в учебно-воспитательной работе состоят в том, чтобы до конца изжить формализм в преподавании, изжить элементы преклонения перед буржуазной наукой и культурой Запада.

Преподавание всех предметов должно быть проникнуто высокой партийностью, идеиностью. Нужно всесторонне показывать вклад русских и советских учёных в мировую науку и культуру.

Одна из важнейших задач в новом учебном году — решительное улучшение преподавания русского языка в свете учения товарища Сталина о языке. Вся работа по русскому языку должна быть направлена на овладение учащимися прочными, осознанными навыками правильного чтения, письма и устной речи. Необходимо восстановить грамматику в её правах, не осложнять преподавание русского языка, больше внимания уделять практическим навыкам учащихся, усилить ответственность учителя за знания учащихся.

Чтобы с честью выполнить возложенные партией и правительством задачи, учителя всё время должны повышать, совершенствовать своё педагогическое мастерство, знать хорошо педагогику, методику преподавания, изучать опыт передовых учителей. Улучшение преподавания позволит изжить такой серьёзный недостаток, как второгодничество.

Необходимо полностью осуществить закон о всеобщем обязательном обучении. Вне школы не должно быть ни одного ребёнка школьного возраста.

Заботиться об улучшении работы школ должны не только учителя, но и вся наша общественность. Родители должны создать своим детям все условия для плодотворной учёбы и вместе с учителями серьёзно заниматься воспитанием подрастающего поколения.

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЁ ЛУЧШЕ

Много лет я работаю в забое, и каждый день приносит мне новые успехи. С особым напряжением трудился в дни стахановской вахты мира. В августе я выполнил норму на 150—160 процентов.

Накануне праздника мне присвоено звание почётного шахтёра. Это меня обязывает

трудиться ещё производительнее, чего я и буду добиваться в повседневной работе. Приложу все силы к тому, чтобы выполнить обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

И. Ефимкин,
забойщик 7-го участка
шахты № 3.

**3 СЕНТЯБРЯ, В ВОСКРЕСЕНЬЕ,—
ДЕНЬ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ**

4-го и 5-го участков города Киселёвска.

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й
№ 107 (2795)
Пятница
1
сентября
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Мы обещаем Вам, родной товарищ Сталин, с честью выполнить новые социалистические обязательства, которые берём перед Вами, перед всей советской страной сегодня, в День шахтёра.

(Из письма шахтёров Советского Союза товарищу Сталину).

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ В ПИСЬМЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

Трест „Кагановичуголь“ выполнил 8-месячный план угледобычи

Горняки треста «Кагановичуголь» ведут упорную борьбу за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Большинство шахт систематически перевыполняют план угледобычи. 30 августа трест закончил выполнение восьмимесячной программы.

Досрочно справились с восьмимесячным заданием горняки шахт №№ 7-а, 7-б, «Дальние горы», № 3, № 4. Шахта «Суртаяха» выполнила 9-месячный план.

Производственный подъём

Обсуждение письма шахтёров товарищу Сталину вызвало у горняков шахты № 5 большую производственный подъём. Шахтёры изыскивают новые возможности для дальнейшего повышения добычи угля.

Сейчас началась упорная борьба за выполнение обязательств, взятых в письме вождю. Большинство участков перевыполняет план. Коллектив 8-го участка (начальник т. Беликов) решил, что он может дать значительно больше угля. И это подтверждается практическими делами. В августе

А. Валуйский,

председатель шахткома.

Ликвидировали задолженность

Коллектив горняков шахты № 4 длительное время не выполнял плана угледобычи.

В августе на шахте наступил перелом. Было широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтёра. Накануне праздника задолженность была полностью ликвидирована. Сейчас на сверхплановом счету горняков сотни тонн топлива.

Первенство занимают шахтёры шестого участка, который является стахановским. Здесь

С. Андреев.

Новые механизаторские кадры

Коллектив шахты № 7-б пополнился новыми квалифицированными кадрами. Более 150 горняков обучалось при комбинате рабочего образования шахты и получило права

Б. Железовский.

3 сентября — день выборов народных судов 4-го и 5-го участков

КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ

На собраниях избирателей 98-го избирательного округа по выборам народного суда пятого участка города Киселёвска кандидатом в народные судьи выдвинута тов. Королёва Вера Васильевна.

Вера Васильевна Королёва родилась в 1923 году в селе Дресвянка, Каменского района, Алтайского края, в семье служащего, русская. Окончила среднюю школу.

В 1941 году, после окончания средней школы, тов. Королёва поступила на работу в народный суд 1-го участка Центрального района г. Барнаула в качестве секретаря судебного заседания и проработала там до марта 1942 года.

С 1942 года по 1946 год работала экономистом-плановиком Алтайского крайпотребсоюза в городе Барнауле. В 1946 году тов. Королёва переехала

в город Прокопьевск, где работала до 1948 года экономистом-плановиком ОРСа треста „Сталинуголь“. В 1948 году т. Королёва была принята в члены ВКП(б).

В 1948 году Прокопьевский горком ВКП(б) направляет Вера Васильевну Королёву учиться в Новосибирскую юридическую школу, которую успешно окончила в 1950 году, получив специальность юриста.

Вера Васильевна Королёва — достойный кандидат в народные судьи. Она с честью оправдает доверие избирателей и будет стойко стоять на страже интересов трудящихся СССР и социалистического государства.

Товарищи избиратели 98-го избирательного округа! Все, как один, голосуйте за верную дочь советского народа тов. Королёву Вера Васильевну!

Лучшие рабочие

Хорошей славой на угледавшике пользуются слесарь Андрей Яковлевич Дрёмин, токарь Владимир Иванович Коновалов, слесарь-сборщик Иван Фёдорович Котов. Это старейшие стахановцы завода. Их имена не сходят с заводской доски почёта. На протяжении многих лет ежедневно они на много перевыполняют задания. Среднемесячный показатель знатных машиностроителей более полутора норм.

Хорошо работают кузнец Игнатов, электросварщики Чемоданов и Юдин, гибщик Пугачёв, нагревальщик Адыбаев.

Свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину, машиностроители выполняют с первых же дней. Каждая бригада, смена, цех стремится выдать как можно больше сверхплановой продукции.

Л. Осипова.

Передовики торговли

Работники прилавка Киселёвторга, включаясь в социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство плана товарооборота 1950 г. выполнить ко дню рождения товарища Сталина — 21 декабря 1950 г.

Лучших результатов в борьбе за выполнение этого обязательства в августе добился коллектив магазина № 11 (зав. т. Дудко), который выполнил план за 109 процентов ещё 6 августа. Работники магазина дали сверх плана 128 тыс. рублей.

Уже давно работают в счёт сентябрьского плана товарооборота магазины № 17 (зав. т. Четвергова), № 25 (зав. т. Колдосов), № 27 (зав. т. Пронин), № 6 (зав. т. Деева).

Все другие работники прилавка должны брать пример с этих передовиков.

М. Панфилов.

ВО-ВРЕМЯ И ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬ ЖИЛИЩА И КОММУНАЛЬНО-БЫТОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ К ЗИМЕ

(С 33-й сессии городского Совета депутатов трудящихся)

30 августа состоялась 33-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о ходе подготовки жилищ и коммунально-бытовых предприятий к зиме.

В своем докладе председатель горисполкома тов. Калежирин подробностановился на недостатках в деле подготовки жилищ и коммунально-бытовых предприятий к зиме.

Подготовка к зиме должна быть в центре внимания всех хозяйственных руководителей. Отремонтировать во-время квартиры рабочих, общежития, майки, здравицкы, больницы, магазины, столовые—это значит создать условия для высокопроизводительной работы каждого трудащегося.

Однако многие хозяйственныe руководители этому серьезному вопросу не придают должного внимания.

Крайне неудовлетворительно обстоит дело с ремонтом квартир рабочих и служащих. Тресту «Кагановичуголь» в целом запланировано на капитальный ремонт 3.412 тыс. рублей. Однако по халатности хозяйственных руководителей шахт и ремонтстроигруппы освоено всего лишь 726 тыс. рублей; отремонтирована третья часть подлежащих ремонту квартир. Особенно плохо идет ремонт на шахтах имени Вахрушева, № 1—2, № 4, № 7-а, в ремонтстроигруппе.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении «о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» указывал на недопустимость такого положения, когда отпускаемые государством на ремонт жилого фонда средства не используются. Однако хозяйственные руководители шахт продолжают эту негодную практику.

На шахтах, заводах и других предприятиях города имеется 13 моких и 13 бачечных. Все они требуют капитального и текущего ремонта. Между

тем под ремонтом находится всего две мойки и четыре прачечных.

В исключительно плохом состоянии мойка на шахте «Дальневские горы». Стены, потолок, перекрытия прогнили издание грозит обрушением. На капитальный ремонт отпущено 40 тыс. рублей, между тем в ремонт пока не вложено ни копейки. Этот факт свидетельствует о том, что нач. шахты т. Головченко пренебрежительно относится к созданию нормальных бытовых условий.

Требует капитального ремонта мойка на шахте № 3; для этого отпущено достаточно средств, но к ремонту до сих пор не приступили.

В плохом состоянии мойки на шахтах №№ 4, 6, 5, 7-б. Однако начальники шахт т. Медютов, Ласнов, Гутов, Брайвий не считают нужным заниматься этим вопросом.

Большую работу по подготовке к зиме ларьков, столовых, магазинов должны провести руководители торговых предприятий. Но нач. ОРС'а т. Белокаменцев и директор Киселёвторга т. Бабин не принимают надлежащих мер, чтобы во-время подготовиться к работе в зимних условиях. В ОРС'е не приступили к ремонту ни одного из 17 запланированных магазинов. Из 12 столовых отремонтировано только 4. Киселёвторга на ремонт торговых точек отпущено 170 тыс. рублей, пока же израсходовано только 20 тыс. рублей.

Ничего не делают по подготовке к зиме руководители предприятий местной и кооперативной промышленности.

Многие хозяйствственные руководители совершенно не занимаются заготовкой топлива на зимний период. Общежития шахт треста нужно подвезти 3500 тонн угля, не подвезено ни одной тонны.

Выступающие в прениях депутаты резко критиковали хозяйственных руководителей за недостатки

в деле подготовки к работе в зимних условиях.

Депутат Черников говорил о том, что отдельные хозяйственники встают на путь глушения народной инициативы. Рабочие, проживающие на поселке шахты № 7-б, выкопали траншею для водопровода. С тех пор прошло несколько месяцев, а водопровода так и не проведено, траншея заросла травой: труды населения пропали даром.

Депутат т. Баранов резко

критикует начальника шахты № 6 т. Ласнова за отсутствие заботы о быте горняков.

Мойка в очень плохом состоянии, общежития рабочих, здравпункт не ремонтируются.

Депутат т. Заикин говорит

о необходимости произвести ремонт квартир, в которых проживают семейные рабочие

шахты им. Вахрушева (бруса-чные дома за базаром).

Депутат т. Нелепо говорит о том, что на шахте № 6 14 домов требуют капитального ремонта, однако к нему пока не приступали. Это получается потому, что нач. шахты Ласнов пренебрежительно относится к быту рабочих.

О необходимости оказать помощь рабочим в ремонте индивидуальных домиков говорил в своем выступлении депутат т. Бондарь.

На сессии также выступили депутаты тт. Симович, Несторов, зав. горюю т. Соро-коумовский, начальник дор-строй управления т. Болотин, п. о. зав. горздравом т. Димитровская, управляющий трестом т. Дмитриев, нач. шахты № 13 т. Родзевич, начальник ОРС'а треста т. Белокаменцев.

Сессия по обсуждению вопросу приняла развернутое решение, направленное на быструю подготовку жилищ и коммунально-бытовых предприятий города к зиме.

борьбы, будет избирать свои демократические государственные органы, призванные для того, чтобы не только на словах, но и на деле бороться за мир, за единство Германии на демократической основе и за практическое осуществление обширной программы мирного хозяйственного и культурного строительства согласно пятилетнему плану».

Конгресс избрал новый состав Национального совета Национального фронта демократической Германии и постоянный президент Национального совета.

Решения конгресса имеют огромное значение для германского народа, ведущего борьбу за мир и демократическое единство своей страны.

На пути к колективным формам хозяйства

Трудовое крестьянство Венгрии, Польши, Болгарии и других стран народной демократии проявляет огромный интерес к работе советских колхозов. В Советский Союз из стран народной демократии

Анри Барбюс

(К 15-летию со дня смерти)

30 августа исполнилось 15 лет со дня смерти известного французского писателя и поэта Анри Барбюса (1874—1935). Он совершил ряд поездок по нашей стране, пытливым знакомясь со строительством социализма и ростом национальных культур.

Барбюс выпустил несколько книг о СССР. Серия этих очерков завершилась замечательной книгой о товарище Сталине, в которой Барбюс даёт портрет вождя трудящихся всего мира.

В 1932 году по инициативе Барбюса был создан в Амстердаме всемирный антиимпериалистический конгресс, а в 1935 году в Париже—международный съезд писателей в защиту культуры.

Барбюс умер в Москве. Проводы его праха на родину и похороны в Париже вылились в грандиозные манифестации московских и парижских трудящихся.

События в Корее

(ОБЗОР ТЕЛЕГРАММ ТАСС)

За истекшую неделю части Народной армии на всех фронтах Кореи продолжали ожесточенные бои с противником, оказывающим упорное сопротивление. Американские и ли-сиановские войска пытаются перейти в контратаки, но Народная армия, отбивая контратаки и нанося противнику удары, на многих участках развернула наступление.

Части Народной армии, наступавшие в направлении Быхына (Гико), несмотря на

прочные оборонительные позиции, концентрацию крупных сил и упорное сопротивление противника, освободили Быхын—важный пункт обороны противника и узел коммуникаций, расположенный северо-восточнее Тэгу (Тайю).

В боях за освобождение Быхына войска Народной армии уничтожили, ранили и взяли в плен много неприятельских солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи.

вступило 20 тысяч крестьянских семей.

Побывала в Советском Союзе и делегация работников сельского хозяйства Болгарии. Участники делегации возвратились домой убежденными сторонниками коллективных форм хозяйства.

Весной текущего года в Болгарии было 1605 трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств, объединявших 161 тысячу крестьян. За последние 4 месяца количество таких хозяйств увеличилось на 190. Сейчас в трудовых кооперативно-земледельческих хозяйствах состоит 228.635 крестьян.

Трудовое крестьянство стран народной демократии, перенимая опыт колхозного крестьянства Советского Союза, уверенно становится на путь перехода к коллективным формам хозяйства.

Г. Подкопаев.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Международный обзор

Германский народ в борьбе за мир и единство

25 и 26 августа в Берлине состоялся национальный конгресс (съезд) Национального фронта демократической Германии. На конгресс прибыло около 2500 делегатов, из них почти половина—представители западно-германского населения, избранные на полуделегатских и неслегальных собраниях трудящихся.

В своем докладе «Борьба за мир, единство и экономический подъем» президент Германской демократической республики Вильгельм Пик сказал, что задачей Национального фронта демократической Германии является—поддержать борьбу за мир во всей Германии.

Всё более широкие массы немецкого народа начинают понимать, что без восстановления единства Германии, без мирного договора и без отвода оккупационных войск не может быть обеспечено мирное будущее немецкой нации.

Вильгельм Пик указал, что основными задачами национального сопротивления являются: борьба против превращения Западной Германии в военную базу американо-английских империалистов, за справедливый мирный договор и отвод всех оккупационных войск. В заключение своего доклада Пик призвал к непримиримой борьбе за мир и укрепление дружеских связей с миролюбивыми народами.

Участники конгресса единодушно приняли программу Национального фронта демократической Германии, в которой сплотившиеся в его рядах партии и массовые организации будут выступать на выборах парламентских органов Германской демократической республики 15 октября 1950 года.

В программе Национального фронта говорится: «Население той части Германии, где нет больше гнёта империалистов, где возможны свободные вы-

боры, будет избирать свои демократические государственные органы, призванные для того, чтобы не только на словах, но и на деле бороться за мир, за единство Германии на демократической основе и за практическое осуществление обширной программы мирного хозяйственного и культурного строительства согласно пятилетнему плану».

Конгресс избрал новый состав Национального совета Национального фронта демократической Германии и постоянный президент Национального совета.

Решения конгресса имеют огромное значение для германского народа, ведущего борьбу за мир и демократическое единство своей страны.

На пути к колективным формам

хозяйства

Трудовое крестьянство Венгрии, Польши, Болгарии и других стран народной демократии проявляет огромный интерес к работе советских колхозов. В Советский Союз из стран народной демократии

ОП 04847

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 38. Телефоны: ответ. редактора—1-98, редакции—1-07, типографии—0-98. Гор. Киселевск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 2142. Тир. 3870 экз.